

<i>Sorszám:</i> Ny/10.	<i>Tárgy:</i> Beszámoló a Békés-Tarhosi Zenei Napok rendezvényéről
<i>Döntéshozatal módja:</i> Egyszerű többség	<i>Véleményező bizottság:</i> Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság
<i>Tárgyalás módja:</i> Nyílt ülés	<i>Előkészítette:</i> Túri Andrea igazgató

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2019. év második félévére vonatkozó munkaterve szerint az augusztusi ülésén tárgyalja meg a XLIII. Békés-Tarhosi Zenei Napok rendezvényéről szóló beszámolót.

A fentiekre tekintettel elkészítettük és az előterjesztés mellékleteként a Képviselő-testület ülése elé terjesztjük a 2019. évi Békés-Tarhosi Zenei Napok rendezvényéről szóló beszámolót.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől az alábbi határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat:

Békés Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2019. évi Békés-Tarhosi Zenei Napokról szóló beszámolót a határozat melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

Felelős: Izsó Gábor polgármester

Határidő: értelem szerint

Békés, 2019. augusztus 22.


Jogi ellenjegyző:



Pénzügyi ellenjegyző:


Izsó Gábor
polgármester

XLIII. Békés-tarhosi Zenei Napok

beszámoló

A Békés-tarhosi Énekiskola örökségére és a néhai Gulyás György tevékenységére épülő Békés-tarhosi Zenei Napokat rendeztük meg 2019. június 15-30. között. A több, mint két hetes fesztivál alatt összesen 19 esemény, előadás valósult meg, valamennyi zenei kultúránk, helyi értékeink bemutatása és megőrzése érdekében.

Az évenként megrendezett Békés-tarhosi Zenei Napok, mint fesztivál, a magyarság műveltség zenciség hármasságában működik, építve az egykori Tarhosi Énekiskola hagyományaira, mely már a Magyar Értéktár része. A nemzetközi hírű és külföldön is gyakran oktató-koncertező mesterek, művésztanárok tanfolyamaira sok tehetséges fiatal jött el idén is.

A zenei esemény koncepciója 40 éve hármasság tagoltságra épül, 2019-ben sem volt ez másként: hangversenyek, kurzusok, táborok, továbbképzések kiegészítő, kísérő rendezvények. Igyekszünk minden évben világhírű előadókat meghívni. Idén nagyobb hangsúlyt kaptak a társművészetek is, mint a népzene, színház és a népzenevel ötvöződt kortárs rock/pop irányvonal is.

A fesztivál fővédnökének sikerült *Fekete Pétert*, az Emberi Erőforrások Minisztériumának kultúráért felelős államtitkárát megnyernünk.

A fesztivált megelőzően, 2019. június 11-én a békési Piac téren a Békés Városi Ifjúsági Fúvószenekar, Bagoly László vezényletével, térzenével kedveskedve invitálta a leendő közönséget az előadásokra.

A nyitóhangversenyt megelőző kiállítás megnyitó példátlan és egyben példa értékűnek mutatkozott a zenei napok életében. Apáti-Nagy Lajos és Gázsó János fényképészek kb. 10-12 éve követik nyomon a Bétazen eseményeit. 22 ezer kép és megszámlálhatatlan munkaóra, energia méltó bemutatása volt a *Feltöltés alatt...* című kiállítás anyaga, mely leleplezésekor nem véletlenül méltatta F. Pálfi Zsuzsa a látottakat úgy, hogy ez most olyan, mintha a Bétazen szentélyében állnánk.

Már önmagában az imént említett kiállítás is káprázatosra sikerült, de az esti nyitóhangversenyen a Békés Megyei Szimfonikus Zenekar koncertjével sikerült azonban még maradandóbb élményt szerezni, melyen Gál Tamás Liszt-díjas karmester, Érdemes Művész vezényelt. Az újdonságok sorában említhető, hogy a hagyományos zenekar-szólista előadó páros helyett most a Muzsikás Együttes előadásával egészült ki az este.

A hangsúlyosabban megjelenő társművészetek sorában fontos megemlítenünk a Bárka folyóirat irodalmi estjét és a *Ketten maradtak – Hamvas Béla: A bor filozófiája* című színházi estet, melyen

szintén nagy meglepetésben volt része a közönségnek, mikor rendhagyó módon, a színpadon ülve tekinthették végig az önmagában is látványos előadást.

A programsorozat központi eleme a nyitóhangverseny mellett a XVI. Békés-tarhosi Kórustalálkozó, melynek szakmai vezetője Sebestyénné Farkas Ilona karnagy volt. A meghívott kórusok között több, fiatal csoporttagokat felvonultató, friss, fiatalos lendületet képviselő előadónak örvendhettünk.

A fenti kórustalálkozó újításának sikere is azt mutatja, hogy nagyon fontos a fiatal tehetségek bemutatása, így a „Volt növendékeink hangversenye”, melyet tavaly indítottunk útjára, most is megállta helyét a világhírű előadók sorában.

A helyi református templomban általában orgona esttel kedveskedünk vendégeinknek. Most itt is más jellegű előadással találkozhatott, aki ellátogatott a Junior Prima Díjas In Medias Brass rézfúvós ötös koncertjére.

Éppen tíz éve annak, hogy a fesztivál nyitott a népzene és néptánc felé is. Az egyik legnagyobb érdeklődésre a tizennégy éve fennálló békési Belencéres Néptáncgyűlttes gála műsora és táncháza tarthatott számot. Rengeteg pozitív visszajelzést kapott az előadás.

Ugyancsak a népzenei irányvonalat képviselte a most is nagyon jó hangulatúra sikertült Sutyomba Zenekar előadása is.

2018-ban a közönség nagyon pozitívan fogadta záró műsorként a Csik Zenekar előadását, ezért is mertünk ismét a komolyzene világából kikacsintani egy kicsit és a zenei napokat a Kormorán Zenekar koncertjével zárni.

A Békés-tarhosi Zenei Napok nem csupán egy komolyzenei programsorozat, hanem lélekkel teli, az egykori tarhosi diákok lelkesedését és szellemét megőrző, helyi hagyományokkal és előadókkal színesített, a helyiek által erkölcsileg maximálisan támogatott örökség.

Igyekszünk mindig valami újat belecsempészni a várt, már évek óta az előadások alapjául szolgáló hangversenyek, előadások közé. Maradandó élményekkel térhettek haza táboraink diákjai a Nemzetközi Vonószekari Tábor és Kurzus és a XXVI. Nemzetközi Fuvolakurzus záróhangversenyét követően is.

Számos helyi és környékbeli intézmény, vállalkozó és civil szervezet érzi ügyünket fontosnak, akik évről-évre szinte már kérés nélkül támogatják a zenei napok megvalósulását. Köszönet illeti őket. A „Szép Magyar Beszéd” Békés-tarhosi Olvasótábor, a Békés-tarhosi Zenebarátok Körének Közgyűlése, „A bor filozófiája” című színházi előadás, a Sutyomba Zenekar koncertje, a Református „Magvetés” Konferencia, a Bárka folyóirat irodalmi estje vagy a Belencéres Néptáncgyűlttes gálaműsora partnereink kiváló együttműködő munkájának gyümölcseként születhettek meg.

Összesen 19 előadás és esemény részese lehetett 2019-ben a közönség, amelyből 15 ingyenesen volt látogatható. Ez a programsorozat csaknem egészé. Ezzel kívántuk megteremteni a lehetőségét annak, hogy bárki anyagi ellenszolgáltatás nélkül is részese lehessen zenei kultúránknak, helyi értékeinknek és hagyományainknak, és szellemi táplálékot találhasson az előadássorozat műsoraiban. Fizetős rendezvényeink ára ugyanakkor messze elmaradt attól az árszínvonalától, amely a hasonló művészeti produkciókat jellemzi. Így Békés és környéke egy szerény mértékben árazott, ám valóban számos világszínvonalú produkciót felsorakoztató fesztivál részese lehetett.

A fesztivál honlapja: betazen.hu

A megvalósított részletes program:

2019. június 11. kedd

8.00 A Bétazen beharangozója a békési Piac téren

Közreműködik a *Békés Városi Ifjúsági Fúvószenekar*

Bagoly László karmester vezényletével

2019. június 15. szombat

15.00 Kezdetét veszi a Nemzetközi Vonószekari Tábor a Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában (Békés, Petőfi u. 1.)

2019. június 16. vasárnap

15.00 Kezdetét veszi a „Szép magyar beszéd” Olvasótábor Tarhoson (A kezdő foglalkozások helyszíne: a Békés-tarhosi Énekiskola kastélyparkja.)

A tábor a legendás Énekiskola szellemiségét követve kínál feltöltődést, pihenést, igényes szórakozást 7-8. osztályos tanulóknak, illetve 9-10. évfolyamos gimnazistáknak. A résztvevőkre interaktív feladatok és igényes olvasmányélmények várnak.

Társrendező és támogató: Alapítvány a Megújuló Tarhosért

16.00 αβγ - Feltöltés alatt... Rendhagyó kiállítás apáti-Nagy Lajos és yaszó János fotósok a βZEN elmúlt tíz évét megörökítő munkájából a kulturális központ kápolna termében

A kiállítás megnyitói és közreműködői:

Fejes Antal és *F. Pálffy Zsuzsa*, a békési zeneiskola megalapítói

17.00 A Békés Megyei Szimfonikus Zenekar nyitóhangversenye a kulturális központ színháztermében

A hangversenyt megnyitja: *Izsó Gábor, Békés város polgármestere*

Vezényel:

Gál Tamás Liszt-díjas karmester, Érdemes Művész

Közreműködik, a **Muzsikás Együttes**

A koncertet követően pohárköszöntőt mond:

Mucsi András, Békés város tanácsnoka

2019. június 17. hétfő

18.00 A Junior Prima Díjas **In Medias Brass** rézfúvós ötös koncertje a békési református templomban

2019. június 19. szerda

19.00 **Ablak a kortárs magyar irodalomra címmel**

a **Bárka folyóirat irodalmi estje** a kulturális központ kápolna termében

Közreműködnek:

Elek Tibor irodalomtörténész, főszerkesztő

Farkas Wellmann Éva költő, szerkesztő

Kiss Ottó költő, író

Kiss László író, szerkesztő

Szil Ágnes író, szerkesztő

2019. június 20. csütörtök

18.00 **Nemzetközi Vonószenekei Tábor hangversenye** Gyulán, a Nádi Boldogasszony Plébániatemplomban

2019. június 21. péntek

17.00 A **Nemzetközi Vonószenekei Tábor záróhangversenye** a Békési Galériában

2019. június 22. szombat

11.00 A **Békés-tarhosi Zenebarátok Körének közgyűlése** a tarhosi Wenckheim-kastély ebédlőjében

14.00 Kezdetét veszi a **XXVI. Nemzetközi Fuvolakurzus** a kulturális központ kápolna termében

15.00 XVI. Békés-tarhosi Kórustalálkozó a békési református templomban

Művészeti vezető: *Sebestyénné Farkas Iлона* karnagy

Fellépő kórusok:

Békési Kistérségi Óvoda és Bölcsőde Kórusa

Karnagy: *Kocsorné Krizbai Anna*

Chopin Kórus (Békéscsaba)

Karnagy: *Szák Kocsis Péter*

Hunyadi Véndiák Kórus (Budapest)

Karnagy: *Sebestyénné Farkas Iлона*

TriTonus Kamarakórus (Szeged)

Karnagy: *Kovács Csilla*

Chemical Singers (Budapest)

Karnagy: *May Zoltán*

2019. június 23. vasárnap

18.00 **Ketten maradtak - Hamvas Béla: A bor filozófiája** című színházi est a Városi Színház

Kézdivásárhely előadásában a kulturális központ színháztermében

Társrendező és támogató: Keresztény Értelmiségek Szövetsége Békési Szervezete

2019. június 24. hétfő

18.00 **Suttyomba Zenekar koncertje** a kulturális központ kápolna termében

2019. június 25. kedd

18.00 **Volt növendékeink hangversenye -**

a békési zeneiskolából művészi pályán továbbtanuló diákok koncertje a Dr. Hepp Ferenc

Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában (Békés, Petőfi u. 1.)

2019. június 27. csütörtök

10.00 **Református „Magvetés” Konferencia** a békési református templomban

Az előadások témája:

Erdély román megszállásának 100., Magyarország kettős megszállásának 75. évfordulója

17.00 **XXVI. Nemzetközi Fuvolakurzus záróhangversenye** a Szentháromság

Plébániatemplomban

2019. június 28. péntek

18.00 Belencéres Néptáncgyűttes gálaműsora és táncház a kulturális központ színháztermében
Az élőzenéről a **Suttyomba Zenekar** gondoskodik.

Társrendező és támogató: Belencéres Néptáncgyűttesért Egyesület

2019. június 30. vasárnap

18.00 Kormorán zenekar koncertje a kulturális központ színháztermében

Zárszót mond: **Kálmán Tibor**, Békés város alpolgármestere

Kurzusok, táborok

Június 15-21. (szombat – péntek)

Nemzetközi Vonószekari Tábor a Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában (Békés, Petőfi u. 1.)

Karmester: **Werner Gábor** (Budapest)

(Budafoki Szimfonikus Zenekar)

Művészeti vezető:

S. Dobos Márta Artisjus-díjas hegedűművész DLA, a Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Karának főiskolai docense (Szeged)

Tanárok:

Előd Bernadett hegedűművész (Svájc)

Papp László csellóművész

Bánfi Judit hegedűtanár (Budapest)

Korrepetitorok:

Nátor Éva művésztanár (Békéscsaba)

Rázga Áron zongoraművész (Békéscsaba)

Táborvezető: **Sándor Ottó** csellótanár (Gyula)

A tábor titkára: **Csökmey Gábor**, a Kecskeméti Gábor Kulturális Központ munkatársa

Június 16-19. (vasárnap-szerda)

„Szép magyar beszéd” Olvasótábor Tarhoson

Június 22- 27. (szombat – csütörtök)

XXVI. Nemzetközi Fuvolakurzus a Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában (Békés, Petőfi u. 1.)

Művészeti vezető:

Matuz István Kossuth-díjas fuvolaművész (Budapest)

Korrepetitor:

Kancsár Vera zongoraművész (Budapest)

A kurzus titkára: *Molnár Mária*, a Kecskeméti Gábor Kulturális Központ munkatársa

A zenei napok művészeti vezetője: *Bagoly László*

Fesztiváligazgató: *Túri Andrea*

Rendezők:

Békés Város Önkormányzata

Békés Városi Kecskeméti Gábor Kulturális, Sport és Turisztikai Központ

Társrendezők:

Alapítvány a Megújuló Tarhosért

Békési Fúvószenekari Közhasznú Egyesület

Békési Református Egyház

Belencéres Néptáncgyűttesért Egyesület

Békés-tarhosi Zenebarátok Köre

Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

Gemma Cégcsoport

Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Békési Szervezete

Suttyomba Alapítvány

Közreműködők:

Békési Városi Jantyik Mátyás Múzeum

Nádi Boldogasszony Plébánia, Gyula

Piacfelügyelet, Békés

Szentháromság Plébánia, Békés

Fesztiválközpont és jegyárusító hely:

Békés Városi Kecskeméti Gábor Kulturális, Sport és Turisztikai Központ

Békés, Jantyik Mátyás u. 23-25., Telefon/fax: 06-66/411-142

Helyszínek:

- Békés Városi Kecskeméti Gábor Kulturális, Sport és Turisztikai Központ
- Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Békés (Petőfi u. 1.)
- Békési Galéria

- Református Templom, Békés
- Szentháromság Plébániatemplom, Békés
- Békési Piac tér
- Nádi Boldogasszony Plébániatemplom, Gyula
- Wenckheim-kastély, Tarhos

Támogatóink és partnereink:

- Békés Város Önkormányzata
- Békési Fúvószenekari Közhasznú Egyesület
- Nemzeti Kulturális Alap
- Emberi Erőforrások Minisztériuma
- GaPix Fotó Kft.
- Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Békés
- Alapítvány a Megújuló Tarhosért
- Békési Református Egyház
- Belencéres Néptáncgyűttes
- Békés-tarhosi Zenebarátok Köre
- Gemma Cégcsoport
- Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Békési Szervezete
- Helvetia-Hungaria Társaság
- Békés Városi Jantyik Mátyás Múzeum
- Nádi Boldogasszony Plébánia, Gyula
- Piacfelügyelet, Békés
- Szentháromság Plébánia, Békés
- Békés Mátrix
- Sutyomba Alapítvány
- Békési Újság
- Békés Megyei Hírlap
- Békés TV
- CsabaTV
- Behír
- Körös Hírcentrum
- Rádío1 – 104.0
- Megaradio 98.4
- Csabarádío 88.9

- Tourinform – Békés megye
- Beol.hu
- Városházi Krónika

Békés, 2019. július 30.

Túri Andrea
Túri Andrea
igazgató



Pénzügyi beszámoló: Békés-tarhosi Zenei Napok 2019. július 31.

Bevételek			4 678 250
Kiadások			8 916 292
Egyenleg			-4 238 042
BEVÉTELEK	Bétazen-koncert	Bétazen kurzus	Összesen
Működési bevételek	1 236 000	1 442 250	2 678 250
Jegybevétel	973 228	0	973 228
Részvételi díjak		1 135 630	1 135 630
Kiszámlázott term.sz.áfája	262 772	306 620	569 392
Átvett pénzeszközök	2 000 000	0	2 000 000
Miniszteri támogatás	2 000 000		2 000 000
Egyéb bevételek	0	0	0
Összes bevétel	3 236 000	1 442 250	4 678 250
KIADÁSOK	Bétazen-koncert	Bétazen kurzus	Összesen
Személyi juttatások (külsős, repi)	591 225	307 257	898 482
Járulékok	97 297	53 476	150 773
Üzemeltetési anyagok	117 267	0	117 267
Informatikai szolgáltatások igénybevétele	45 000	0	45 000
Közvetített szolg.			
Szakmai tev.segítő szolg. (fellépési díjak, szállás, étkezés)	3 678 803	707 638	4 386 441
Egyéb szolgáltatások	399 598	1 211 440	1 611 038
Reklám, propaganda	437 188	0	437 188
Előzetesen fsz.áfa	614 496	248 930	863 426
Egyéb dologi kiadások	406 675	2	406 677
Összes kiadás	6 387 549	2 528 743	8 916 292

Békés, 2019. augusztus 14.



Turi Andrea
Turi Andrea
igazgató